

为现代化开辟广阔前景 为共同发展开创共赢通途 ——世界瞩目中共二十届三中全会擘画的 改革开放新蓝图

[6版]

又踏层峰辟新天

——《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》诞生记

新华社记者张晓松 林晖 胡浩

向着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标奋力前行，党和国家迎来又一个历史性时刻——

2024年7月18日下午，如潮掌声中，党的二十届三中全会正式通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

站在继往开来的历史关口，又一次具有里程碑意义的重要会议胜利召开，新时代新征程进一步全面深化改革的冲锋号角响彻神州大地。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民矢志不渝、勇毅前行，以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景，将强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

高举改革旗帜 作答时代课题

——着力解决影响中国式现代化的体制机制问题，用好改革开放重要法宝，将改革进行到底

2024年4月底，一则重磅消息通过新华社的电波，传遍大江南北——

“中共中央政治局4月30日召开会议，决定今年7月召开党的二十届三中全会，重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。”

“中国政治日程表上最重要的会议之一”“改革开放以来，历届三中全会都聚焦改革议题，为中国未来五到十年的发展作出谋划部署，因此尤为令人期待”……海内外关注的目光，纷纷投向中国共产党历史上的又一次三中全会——二十届三中全会。三中全会，在亿万中华儿女心中具有沉甸甸的分量。

党的十一届三中全会是划时代的，开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。

党的十八届三中全会以来，习近平总书记以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，亲自谋划、亲自部署、亲自推动全面深化改革，带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地，中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

放眼全世界，没有哪个国家和政党，能有这样的政治气魄和历史担当，敢于大刀阔斧、刀刃向内、自我革命，没有哪个国家和政党，能在这么短时间内推动这么大范围、这么大规模、这么大力度的改革，也没有哪个国家和政党，能在改革进程中取得这样的历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

回望新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就，我们更加深切感悟到，党的十八届三中全会也是划时代的，开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放新局面。

时光是忠实的见证者，人民是伟大的书写者。

2022年金秋，习近平总书记在党的二十大报告中向世界庄严宣告——

“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

壮阔的复兴航程，标注下一个崭新的奋斗坐标。

“新征程上，靠什么来进一步凝心聚力、汇聚起推进中华民族伟大复兴的强大力量？答案就是靠中国式现代化。”习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的深刻洞察力、敏锐判断力、理论创造力，指明前进方向。当前和今后一个时期，是以中国式现代化全面推进强国建

设、民族复兴伟业的关键时期。我们面临的形势环境之复杂前所未有，肩负的改革任务之艰巨前所未有，中国之问、世界之问、人民之问、时代之问向我们提出更加艰深的考题。

继往开来的关键时刻，如何团结带领14亿多中国人民迎难而上、接续奋斗，在危机中育新机、于变局中开新局？

人民期盼中国共产党人的选择，时代瞩目中国共产党人的答卷。

这次三中全会研究什么议题、作出什么决定、采取什么举措、释放什么信号，党的二十大闭幕之后，习近平总书记就进行着深入思考。

“改革开放和社会主义现代化建设新时期，我国大踏步赶上时代，靠的是改革开放。”

“党的十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，靠的也是改革开放。”

“新时代新征程上，要开创中国式现代化建设新局面，仍然要靠改革开放。”

登高望远、拨云见日，习近平总书记的判断清醒而坚定。在历史前进的逻辑中前进方为人间正道，在时代发展的潮流中发展才能更上层楼——

凝聚人心、汇聚力量，实现新时代新征程党的中心任务，迫切需要进行进一步全面深化改革；

完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，迫切需要进行进一步全面深化改革；

推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化，迫切需要进行进一步全面深化改革；

应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远，迫切需要进行进一步全面深化改革……

(下转第二版)

世卫组织推介宫颈癌筛查「中国方案」

长江日报讯(记者杨娟娟)7月16日，在赞比亚首都卢萨卡举行的世界卫生组织非洲妇幼健康大会上，运用AI技术完成全球最大规模宫颈癌筛查的“中国方案”受到多国专家关注。专家表示，希望借鉴“中国方案”解决非洲在宫颈癌等疾病筛查方面存在的公共卫生资源缺乏难题。

今年6月7日，在第20届欧洲数字病理大会上，武汉兰丁智能医学股份有限公司(以下简称“兰丁医疗”)向来自60多个国家的600多位顶尖病理学家分享生动案例：2022年启动的湖北适龄妇女宫颈癌免费筛查项目中，运用智能扫描仪+AI云诊断平台模式，两年内完成526万名妇女的筛查。

这次分享受到联合国人口基金会的关注。不久前，兰丁医疗接到联合国人口基金会发出的邀请函，请他们以创新企业的身份参加世界卫生组织和联合国人口基金会共同举办的世界卫生组织非洲妇幼健康大会。

本次大会由非洲17个国家的500多名卫生专家参会。会上，兰丁医疗国际事业部总监汪兰详细介绍了如何运用AI技术完成全球最大规模宫颈癌筛查的全过程。工作人员现场演示了智能扫描仪读取宫颈病理玻片形成数据病理片通过网络上传到AI云平台进行诊断的全流程。

据了解，目前非洲人口约14.6亿，育龄妇女约6亿。南非、赞比亚等多国专家表示，这一方案可以成功解决在大规模肿瘤筛查时，非洲地区缺少医生和硬软件设备高成本、低覆盖的问题。“我们希望宫颈癌AI筛查技术尽快在非洲落地”。兰丁医疗董事长孙小蓉表示，已经有非洲专家向他们咨询“定制”中国式AI数字医疗服务方案。

据了解，目前，全国已有2000余家医院机构运用兰丁的AI筛查技术和云诊断平台，远程为1000万妇女进行了宫颈癌筛查。2017年开始，湖北省宫颈癌筛查项目的人工智能技术，也随着湖北共建“一带一路”项目的推进，在巴基斯坦、印尼等国家得到应用。

2019年，中巴合作人工智能宫颈癌筛查项目被列为中巴经济走廊重点民生项目。湖北为巴基斯坦援建了云诊断研究中心，搭建能为巴基斯坦全国服务的宫颈癌筛查平台。目前已有1万名巴基斯坦妇女通过该平台云诊断，获得免费宫颈癌筛查。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

坚持以制度建设为主线

——武汉党员干部群众学习领会党的二十届三中全会精神之二

[3版]

关键核心技术处于国际领先水平

武汉“氢”骑兵在全球收获订单

长江日报讯(记者李佳 通讯员兰峰 孙亚云 李榕谦)“我们刚签下某海外客户1.65MW燃料电池发电站系统项目，将于年内完成交付。”7月18日，武汉众宇动力系统科技有限公司(以下简称“武汉众宇”)品牌负责人陈通介绍，今年上半年，该企业又获新的海外订单。

作为武汉布局的未来产业中“未来能源”之一，氢能技术在汉蓬勃发展。在全球能源市场向清洁化、低碳化、智能化转型的大趋势下，“中国制造”正在成为全球氢能产业发展的重要支

撑。长江日报记者观察到，来自武汉的前沿技术及产品，形成一系列技术引领的“氢”骑兵，跃过欧亚大陆，游过各大洋，正在全球斩获订单。

陈通介绍，在氢燃料电池系统里，最核心最关键的就是电堆，这是氢气和氧气发生电化学反应的场所。武汉众宇自成立就专注于氢能及燃料电池核心零部件、电堆及系统的研发和生产，实现了核心技术完全自主掌控，部分关键核心技术处于国际领先水平，产品已先后在美国、日本、韩国、德国、奥地利、菲

律宾等20余个主要国家和地区实现交付与运营。

“今年上半年，我们首次进入欧洲某国市场。”武汉理工氢电科技有限公司(以下简称“理工氢电”)总经理田明星介绍，膜电极是电堆里氢能转化为电能的反应场所，被誉为燃料电池的“芯片”。长期以来，新型膜电极量产制备技术被美国、日本等相关企业垄断。理工氢电自主开发了国内首条膜电极自动化生产线，不断降低制造成本，极大拓展行业商业化应用场景。

“欧盟推出新计划大力发展氢能，给中国企业带来‘氢’机遇，但国外对新能源产品有非常复杂的安全、性能要求，有极高的认证要求和质保条件。”田明星介绍，理工氢电的膜电极产品和技术与海外的差距逐渐缩小，性能、成本方面日趋接近，市场服务能力也在追赶国际水平，最终凭借扎实的内功和对海外并网标准、准入门槛等规则的理解，进入到欧洲这片世界上最早开发和利用氢能的地区。

相关报道详见4版



开栏的话

第33届夏季奥林匹克运动会开幕在即。当地时间7月22日上午，长江日报特派记者冯雪抵达法国巴黎，开启为期22天的巴黎奥运会报道。即日起，长江日报开设“冯雪在巴黎”奥运专栏。记者冯雪将深入比赛现场，以独特的视角和敏锐的洞察力，带来大量鲜活、生动的第一手报道。从运动员的备战情况到赛场的激烈比拼，从奥运村的日常点滴到巴黎的城市风光，都将一一呈现。

与中国体育代表团同行

当地时间7月22日早上8时(北京时间7月22日14时)，飞机缓缓降落在巴黎戴高乐机场，我的奥运报道之旅正式拉开序幕。尽管跨越时区的长途飞行让身体略感疲惫，但对新挑战的兴奋与期待如同窗外透进的晨光，驱散了所有的困倦。

飞行途中，最意外的收获莫过于和中国体育代表团同机。舱内，中国运动员和工作人员的身影随处可见。而我，也被这股浓厚的“中国红”氛围感染。机舱内，偶尔瞥见的那些熟悉面孔，如举重运动员李雯雯、滑板新星崔宸曦等，无不让人感受到中国体育的蓬勃生机，作为一名来自中国特派记者的自豪感也油然而生。

抵达巴黎后，巴黎奥组委设置优先通道，让手持邀请函的运动员和工作人员迅速过关。

机场外，奥运气息浓厚。2024巴黎奥运会以紫色、蓝色、绿色、粉色为主色调，不仅运用在运动场馆里，整个城市也披上了新色彩。地铁上以蓝色与紫色为装饰，各大体育场馆在站点地图上被醒目标示，巴黎北站地铁站内，象征奥运的五环被高高挂起。

抵达住宿地的过程也并非一帆风顺。多次换乘城际铁路与地铁，面对部分站点没有电梯的现实，我和同行的女记者不得不艰难地搬运行李。但正是这份不易，让我们遇见了来自四面八方的温暖：奥运会跆拳道志愿者的热心指引、巴黎当地居民以及中国同胞伸出的援手。一位中国阿姨看到远道而来的中国记者，热情地为我们推荐巴黎口碑不错的中餐馆。

经过两个多小时的地铁之旅，我们终于抵达了位于巴黎五区的民宿。这里将是我们接下来22天记录奥运、传播故事的前沿阵地。入住时，房东特意为我们准备了出行攻略以及巴黎“夏天必备”——电风扇。但就目前来看，巴黎的温度还不算热，气温在22℃左右，晚上可能还需要盖一层薄被。

我将开启自己的首次奥运报道之旅，记录所有值得铭记的奥运瞬间。

长江日报特派记者冯雪巴黎报道



巴黎奥运会即将开幕，中国体育代表团各运动队正分批抵达法国巴黎，目前，中国乒乓球、跳水、体操和射箭队等赛程靠前的队伍，已经顺利入住奥运村。图为参加巴黎奥运会的中国女排成员抵达法国巴黎戴高乐机场。

新华社记者贺长山 摄

市人大常委会党组(扩大)会议召开 传达学习党的二十届三中全会精神

长江日报讯(记者高萌 通讯员费志清)7月22日，市人大常委会党组召开扩大会议，传达学习贯彻党的二十届三中全会精神，研究贯彻落实措施。市人大常委会党组书记、主任胡立山主持会议并讲话。

会议指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议。全会通过的《决定》，科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署，是新征程上指导进一步全面深化改革的纲领性文献。市人大常委会党组及机关要深入学习贯彻领会，切实把思想和行动统一到全会精神上来。

会议强调，要突出政治引领，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领人大工作。(下转第二版)

市政协召开党组(扩大)会议 传达学习党的二十届三中全会精神

长江日报讯(记者梁爽 通讯员叶秋)7月22日，市政协召开党组(扩大)会议传达学习党的二十届三中全会精神，结合政协实际，研究部署贯彻落实具体举措。市政协党组书记、主席杨智主持会议并讲话。

会议指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。要深刻把握新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就以及二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大部署，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

(下转第二版)

导读

人均用电是30年前十倍 武汉度夏空调踏实开

[5版]

光谷17位“链主”再聚首 “招商”变“聚商” 打造世界级产业集群

[4版]